



Воскресенье 24 июля 1994 г.

ДИНАМО
(МОСКВА)
ЦСКА

ЧЕМПИОНАТ
РОССИИ

ВЫСШАЯ ЛИГА



футбол

N 10



ПРОДОЛЖЕНИЕ СВЕДЕНИЯ СТАРЫХ СЧЕТОВ

Игры "Динамо" и ЦСКА в чемпионатах России

Сегодня соперники в рамках чемпионата России встретятся между собой всего в пятый раз. Да, новый турнир для сильнейших клубных команд страны еще очень молод - ему сейчас идет лишь третий год. Тем не менее обе команды имеют за своими плечами почти сто встреч друг с другом (точнее, сегодняшняя игра будет 98-й). И никакого противоречия тут нет, если вспомнить, что чемпионат России возник не на пустом месте, а пришел на смену первенству СССР, ведшему свой отсчет с далекого 1936 года. За прошедшие пятьдесят пять лет соперники успели провести 93 матча, почти каждый из которых был отмечен мастерством, азартом борьбы, принципиальным соперничеством, остротой и, как правило духом бескомпромиссности. Одно поколение футболистов сменяет другое, меняются тактические схемы и построения, интенсивность и ритм движений, но одно остается неизменным - ЦСКА и "Динамо" бьются друг с другом на футбольном поле не жалея сил, без тени робости перед авторитетами и былыми заслугами, как бы желая доказать себе и своим соперникам, что на Ленинградском проспекте (именно здесь находятся основные спортивные сооружения обоих прославленных клубов) их команда является наиболее сильной и престижной. Это непримиримое соперничество, четко сложившееся с первых послевоенных лет, так и не затихает. Пока же оно в общем итоге не привело к очевидному преимуществу ни одну из сторон. Конечно, бывают времена, когда лучше выглядят динамовцы, бывают и периоды, когда предпочтительнее действуют на поле армейцы, но эти временные отрезки преимущества одной из команд так малы, что в общем итоге приходится констатировать, что на удар соперники отвечают таким же ударом, за победой одних почти тут же следует выигрыш других. Судите сами, из 97 проведенных встреч в чемпионатах СССР и России 35 побед числятся за армейцами и на одну победу меньше - за динамовцами. Зато в забитых мячах преимущество на стороне "Динамо" - его футболисты провели в ворота армейцев 137 голов, на которые футболисты ЦСКА ответили 117 голами в динамовские ворота. Так что преимущество одних над другими иначе как микроскопическим не назовешь.

И в новом турнире обе команды идут почти нога в ногу. Здесь уже динамовцы, как можно увидеть из последующего материала, имеют чуть заметное преимущество в одну победу, а армейцы за счет одной крупной победы опережают соперников по забитым голам всего на один мяч. Так что и здесь почти равновесие. Правда, равновесие хрупкое, готовое взорваться, сыграй одна из команд стабильно на протяжении большого периода времени. Снова заметим, что такого, впрочем, давно уже не наблюдалось. Пока как на качелях - то выигрывает одна команда, то -

другая. Ничьи, подчас и драматические, мы в расчет не берем...

Вспомним несколько подробнее последние матчи динамовцев и армейцев в прошлом году. Они были, пожалуй, не равноценными, но вместе с тем наглядно продемонстрировали силу и слабости в игре обоих коллективов.

Матч первого круга безусловно удался. Он был, пожалуй, лучшим как для динамовцев, так и для армейцев. Обе команды предпочли открытый, атакующий футбол, так привлекающий зрителей. Футболисты "Динамо" и ЦСКА действовали остро, с выдумкой, продемонстрировав свои неплохие физические и технические возможности. Высокий темп в игре был выдержан до конца, все линии команд действовали четко, грамотно и аккуратно, с полной ответственностью к игре.

Остроту матчу задал быстрый первый гол. Уже на второй минуте прекрасный длинный перевод мяча Добровольским на левый фланг открытому Деркачу привел к тому, что динамовца на краю штрафной никто из соперников не успел атаковать. Тот осмотрелся и увидев, что Плотников, ослепленный солнцем, не смог занять правильную позицию в воротах и несколько вышел вперед, хитрым навесным ударом (парашютом - как говорят на своем сленге футболисты) направил мяч в дальний угол ворот. Вратарь, поняв оплошность, стал пятиться к воротам, но так и не сумел поймать мяч, перелетевший через него в сетку. 1 : 0.

Окрыленные голом, динамовцы бурно атаковали, создали массу опасных голевых ситуаций, но вратарь армейцев, как бы исправляя свой промах, действовал безупречно. Например, на 9-й минуте Добровольский с границы штрафной мощно пробил под перекладину, но Плотников сумел перекинуть мяч через ворота. Через девять минут штанга выручает армейцев, когда Тишков, получив острый и своевременный пас Тетрадзе, неожиданно пробил по воротам.

Постепенно армейцы налаживают игру в атаке, где главным действующим лицом вновь стал Файзулин, который своими быстрыми и техничными действиями начинает создавать угрозы воротам "Динамо". На 25-й минуте Карсаков навесил мяч в район одиннадцатиметровой отметки, первым к этому мячу успевает Файзулин, который головой бьет в ближний угол, куда Клейменов переместиться просто физически не успевал. Динамовцев спасло лишь то, что мяч в считанных сантиметрах пролетел мимо ворот. Но спустя несколько минут тот же левый крайний армейцев подхватил мяч, неудачно отбитый Царевым, ворвался в штрафную и в единоборстве с Ковтуном на углу штрафной упал и потерял мяч. Судья посчитал, что динамовец нарушил правила, и показал на 11-метровую отметку. 1 : 1.

Во втором тайме открытый характер игры не изменился. В целом этот отрезок игры динамовцы провели с преимуществом и имели много возможностей изменить счет. На 48-й минуте Деркач со штрафного удара точно пробил в левый ближний угол ворот ЦСКА, но Плотников в отлич-

ном броске сумел забрать мяч. Через несколько минут подключившийся в атаку Тимофеев резко прошел по краю и прострелил вдоль армейских ворот. Добровольский первым успел к мячу, но пробил мимо цели. А затем прорвавшийся Деркач на левом углу штрафной ЦСКА после единоборства с Гушиным оказался на земле. Нарушение было почти таким же, как у Ковтуна полчаса тому назад, и судья был вынужден вновь показать на роковую отметку перед воротами уже ЦСКА. Заметим, что обе команды бурно оспаривали эти решения арбитра. Добровольский четко, в своем стиле пробил пенальти. 2 : 1.

Поведя в счете, динамовцы не стали играть на его удержание, а продолжили активные атакующие действия. В ответ на красивый удар Карсакова с разворота метров с 25-ти мяч пролетел чуть выше перекладины - динамовцы на 71-й минуте провели резкую атаку, в результате которой Гудименко не хватило мгновения, чтобы добить отскочивший от вратаря мяч после удара Добровольского. Спустя две минуты тот же Добровольский, сыгравший в этот день, пожалуй, свою лучшую игру, хитро и технично обводит двух армейских защитников, рывком выходит один на один с вратарем и бьет мимо него в ворота... Мяч попадает в основание боковой штанги и отскакивает к набегающему Крутову, который бьет прямо в Плотникова. А за минуту до этого Царев расчетливым пасом вывел Гудименко один на один с армейским вратарем, который смело бросился в ноги динамовцу и заставил его поторопиться с ударом. Через пять минут не сумел обыграть одинокого вратаря Симутенков, который в результате комбинации между Деркачом и Калитвинцевым был выведен прямо к воротам ЦСКА.

Армейцы имели почти стопроцентный шанс наказать динамовцев за столь щедрое разбазаривание явных голевых моментов и сровнять счет. За три минуты до финального свистка Орещук каким-то чудом не сумел замкнуть резкий прострел Шукова с правого фланга и мяч мимо пустого угла динамовских ворот ушел за линию...

Вторая игра оставила двойное впечатление - соответственно двум разным рисункам игры, показанным командами. До первого гола шла увлекательная, острая борьба со взаимными угрозами. После же гола одна команда стала провально ошибаться раз за разом до тех пор, пока другая не сровняла счет. Как только на огромном табло в Лужниках загорелись две единицы, обе команды перешли к бесплодной перепасовке мяча, словно начисто забыв о воротах и о зрителях. Армейцам ничья гарантировала участие в переходном турнире, а динамовцев она выводила из числа соискателей серебряных медалей. И хотя некоторые рьяные журналисты, желающие досадить президенту профессиональной футбольной лиги, бездоказательно заявляли, комментируя итоги и ход матча, что имел место откровенный сговор и умысел участников игры, следует признать, что оба прославленных клуба дали повод для таких утверждений, наглядно продемонстрировав, что заземленные турнирные результаты были для них выше

правил благородного спортивного соперничества, выше интересов самой игры.

А начался матч интригующе. Уже на 7-й минуте Брошин, получив острый пас от Файзулина, хлестко пробил из-за штрафной в боковую штангу. Через минуту после розыгрыша углового опасно пробил Файзулин, но мяч прошел мимо ворот. На 11-й минуте запомнившуюся атаку провели динамовцы - Селезов, получив передачу Черышева, коварно пробил в дальний угол ворот, но Гутеев, хотя и с трудом, дотянулся до мяча. В середине тайма Гутеев блестяще вытащил мяч из девятки после мощного удара Черышева. На 29-й минуте динамовцы обязаны были открыть счет. Тетрадзе вывел по краю Добровольского, который, немного не доходя до штрафной, четко переадресовал мяч рванувшемуся Тедееву. Тот вышел один на один с Гутеевым, но вратарь сумел отразить удар, отразить прямо на Симутенкова, который не раздумывая ударил. Вратарь и на этот раз выручил команду. Мяч отскакивает к Черышеву, который начинает обрабатывать мяч для последующего удара. И в этот момент Карсаков отталкивает динамовца от мяча руками. Черышев теряет равновесие и упускает мяч из - под контроля, а судья не находит повода для вмешательства. Через несколько минут Гушин на скорости обводит на фланге троих динамовцев и в заключение мягко откидывает мяч под удар Файзулину. Тот бил метров с восьми прямо в упор, но Клейменов блестяще среагировал на удар и отбил мяч. Затем хорошие возможности для взятия ворот имели Антонович и Тедеев.

Через десять минут после перерыва динамовцы открыли счет. Тетрадзе сделал длинный пас верхом на выход своему капитану, который у края штрафной технично, с ходу прокинул мяч мимо выбежавшего ему навстречу вратаря. Все было сделано так быстро, изящно, непринужденно, что можно было только восхищаться мастерством футболиста. Через четыре минуты динамовский капитан вновь отличился. Он мастерски бросил в прорыв тонкой передачей мяча в центре поля Черышева. Тот делает затяжной скоростной рывок, уходит от защитников и в одиночестве выходит к воротам ЦСКА и бьет. Гутеев выбрал правильную позицию и успевает среагировать и отбить удар. После этого эпизода что-то странное стало происходить с обороной "Динамо" - она стала допускать провал за провалом. Вот Брошин выводит к динамовским воротам Карсакова, армеец с близкого расстояния бьет, но Клейменов ногой успеваает отбить мяч и никто из армейцев не успеваает к отскочившему мячу. Через минуту защитники вновь грубо ошибаются - никто не опекает ворвавшегося в штрафную площадь Масалитина, который буквально "расстреливает" мячом вратаря, Клейменов все-таки умудряется отразить этот удар, но никем не прикрытый Машкарин все-таки добивает отскочивший мяч в пустые ворота. 1 : 1.

Через две минуты, когда Сергеев в полном одиночестве получает мяч прямо перед динамовскими воротами и ему никто не мешает при-

цельно ударить по воротам, а он вместо этого посылает мяч много выше цели, даже последним романтикам, долго не хотевшим поверить в чудеса странных ошибок динамовской обороны, все вконец становится ясным, и игра окончательно потеряла всякий смысл.

Уверены, что та октябрьская игра на изумрудном поле Лужников так и останется исключением из правила. Убеждены, что сегодня камуфляжа не будет - будет принципиальный, острый бой, достойный имени и авторитета обоих клубов, так много сделавших для российского футбола.



Команда "Динамо" Москва на финише первого круга.

На снимке:(слева-направо). Первый ряд (сидят) - О.Тетрадзе, Ю.Тишков, О.Саматов, А.Боролкин, И.Добровольский, Д.Черышев, В.Хидиятуллин, И.Симутенков, С.Тимофеев; второй ряд - Л.Е.Соловьев (массажист), А.А.Багдасарян (врач), Н.И.Латыш (Тренер), Н.П.Гонтарь (тренер), С.Н.Никулин (начальник команды), К.И.Бесков (главный тренер), В.Г.Марков (массажист); третий ряд - В.Шикунев, Д.Клюев, А.Чернышов, С.Шульгин, И.Некрасов, В.Клейменов, А.Сметанин, С.Некрасов, А.Смирнов, Ю.Ковтун, А.Иванов.

МАТЧИ "ДИНАМО" - ЦСКА В ЧЕМПИОНАТАХ РОССИИ

1. "Динамо" - ЦСКА 2 : 1 (1 : 0). Москва, стадион "Динамо". 3 мая 1992 г. Ясно. 24 градуса. 18300 зрителей. Судьи А.Будогосский, Е.Рунов и С.Французов (все - Москва).

"Динамо": Клейменов, Лосев (капитан), Скляр, Оганесян, Калитвинцев, Кобелев, Симутенков (Гаврилин,65), Деркач (Бут,81), Тетрадзе, Царев, Кирьяков (Костюк,75).

ЦСКА: Харин (капитан), Иванов, Колотовкин, Быстров, Малюков, Колесников (Минько,50), Машкарин, Поддубский (Бавыкин,74), Матвеев, Крутов, Файзулин (Макаров,74).

Голы: Кобелев (38, 47 с пенальти), Минько (76). Предупрежден Колотовкин.

2. ЦСКА - "Динамо" 4:1 (2:1). Москва, стадион "Лужники". 17 июля 1992 г. Ясно. 19 градусов. 8600 зрителей. Судьи А.Спирин, А.Картавцев и Е.Рунов (все - Москва).

ЦСКА: Харин, Д.Кузнецов (капитан), Иванов, Быстров, Фокин, Колесников, Машкарин, Бавыкин (Минько,74), Файзулин (Гришин,69), Гуцин, Масалитин (Карсаков,46).

"Динамо": Сметанин, Варламов (Кривошеков,65), Скляр (капитан), Долгов, Царев, Дроздов (Гаврилин,46), Симутенков, Деркач, Тетрадзе, Касумов, Бут (Смертин,32).

Предупреждены Долгов, Царев, Фокин.

Голы: Касумов (13), Д.Кузнецов (34 с пенальти), Файзулин (40), Минько (82), Фокин (89).

3. "Динамо" - ЦСКА 2:1 (1:1). Москва, стадион "Динамо". 1 июля 1993 г. Ясно. 24 градуса. 8000 зрителей. Судьи А.Бутенко, М.Ходырев и В.Геселев (все - Москва).

"Динамо": Клейменов, Тимофеев, Ковтун, Царев (с 76-й мин. капитан), Крутов (Селезов,84), Рыбаков (Гудименко,46), Тишков, Деркач, Тетрадзе, Добровольский (капитан) (Калитвинцев,75), Симутенков.

ЦСКА: Плотников, Гуцин, Колотовкин (капитан), Машкарин, Малюков, Бушманов (Шуков,78), Дудник (Маркевич,61), Карсаков, Антонович, Сергеев (Орешук,78), Файзулин..

Голы: Деркач (2), Дудник (32 с пенальти), Добровольский (60 с пенальти). Предупреждены Тимофеев, Деркач и Гуцин.

4. ЦСКА - "Динамо" 1:1 (0:0). Москва, стадион "Лужники". 30 октября 1993 г. Пасмурно, 3 градуса мороза. 3800 зрителей. Судьи В.Иванов, С.Французов и Ю.Вергопуло (все - Москва).

"ЦСКА": Гутеев, Гуцин, Машкарин, Иванов, Минько, Бушманов (капитан), Карсаков (Мамчур,55), Брошин, Антонович, Сергеев, Файзулин (Масалитин,46).

"Динамо": Клейменов, Селезов, Ковтун, Смертин, Калитвинцев, Чернышов, Тедеев, Черышев, Тетрадзе, Добровольский (капитан), Симутенков (Крутов,64).

Голы: Добровольский (55), Машкарин (62).



И.Файзулин и О.Тетрадзе - одни из главных "заводил" в ЦСКА и "Динамо". Чем они поражают нас сегодня?

МОСКОВСКОЕ "ДИНАМО" ПОСЛЕ ДОЛГОГО ПЕРЕРЫВА

Беседа с К.И.Бесковым

- Константин Иванович, первый самый животрепещущий для поклонников команды вопрос - какие изменения произошли в команде? Кто уехал, кто пришел?

- Изменения есть, но самые минимальные. Вернулся в команду из Швейцарии Сергей Деркач и подписан контракт с 26-летним защитником минского "Динамо" Эриком Яхимовичем. Он приступил к тренировкам в нашем коллективе. Пока на сегодняшний день никто из команды, за исключением Клейменова, не уехал.

- А как обстоят дела с динамовским капитаном Игорем Добровольским? Ходят слухи, что он уехал в Испанию?

- Это верно. Насколько я знаю, он сейчас в Испании, но не по футбольным делам, а по чисто семейным. В жизни нашего капитана произошло радостное событие - он стал отцом. Три недели назад у него родилась дочь и счастливый папаша занимается приятными хлопотами. О его новых футбольных планах мне ничего не известно. Думаю, что скоро, уладив семейные дела, он вернется в наш коллектив. Во всяком случае мы на него рассчитываем.

- А верны ли разговоры об отъезде Клейменова, Чернышова и Рыбакова?

- Я хотел бы сразу же четко оговорить свою позицию в ответах на подобного рода вопросы. Не является секретом, что почти во всех командах, в том числе и в нашей, каждодневно, подчеркиваю, почти каждодневно ведется работа по просмотру новых игроков, по устройству и продаже наших опытных игроков в зарубежные клубы. Это все, так сказать, наши рабочие моменты, будни в жизни динамовского клуба. Я бы очень не хотел вмешательства поклонников команды в наши рабочие будни. Мало ли какие намерения появляются в нашем клубе? Мне гораздо интереснее говорить об уже сделанном, осуществленном. Да и с позиции моего тренерского опыта правильнее, полезнее для нашего общего дела говорить не о "кухне", а о результатах. Так что всему свое время. Вот уедут названные футболисты за рубеж, тогда я и скажу об этом. Как говорю Вам о том, что Клейменов заключил контракт на 10 месяцев с израильским клубом и уже уехал, а остальные усердно тренируются с командой.

- А как дела обстоят у травмированных футболистов?

- Как известно, наша команда из-за тяжелых травм лишилась пяти ведущих футболистов. Процесс по выздоровлению и восстановлению бывших кондиций идет, но пока слишком медленно. Во всяком случае не так быстро, как мы на то надеялись. Ближе всех к возвращению в строй

Варламов - он регулярно играет за дубль. С остальными похуже. Юра Тишков несколько дней назад сыграл свою первую товарищескую игру за дубль. Нога у него побаливает, и мы осторожно подводим его к высоким нагрузкам. У Тимофеева дело пошло было на поправку, но теперь врачи обнаружили в колене жидкость. Складов занимается бегом по индивидуальному плану, с мячом еще не работает. В лучшем случае он появится на поле в конце сезона. Царев пока лечится, и серьезно говорить о его возвращении в строй придется, может быть, в следующем году.

- Как команда провела перерыв, вызванный чемпионатом мира?

- Через два дня после международного турнира, посвященного памяти Льва Яшина, мы выезжали на десять дней в Турцию, где вместе отдохнули на курорте. С первого июля на своей базе в Новогорске возобновили учебно-тренировочную работу, интенсивность которой возрастала с каждым днем. На финише своей подготовки мы проводили двух-, а то и трехразовые занятия. Два раза в неделю регулярно проводили двусторонние игры. С другими командами мы в этот период не играли.

- Довольны ли Вы результатами первого круга?

- Доволен. Команда удачно прошла самый трудный период - период становления и поиска своей игры. Сейчас важно закрепить и развить найденное, что будет не менее сложно. Убежден, что во втором круге борьба будет еще более упорной и с нами все будут теперь биться до конца. Так что легкой жизни не предвидится и мы готовы к новым испытаниям.

- А не могли бы Вы назвать тех, чьей игрой в первом круге особенно довольны?

- Не хотел бы. Это опять-таки рабочие моменты такого трудного и деликатного дела, как управление командой и игрой. Я прекрасно понимаю, что в таком сложном коллективе, каким является команда, кто-то лучше справляется с тренерскими заданиями, кто-то хуже. И моя основная задача главного тренера в том и состоит, чтобы каждый футболист полнее и скорее реализовывал свой потенциал, свои возможности в соответствии с той моделью игры, какую я выбрал на тот или иной период времени. К тому же действия игроков варьируются от игры к игре. Сегодня кто-то сыграл слабее своих возможностей, завтра почти на их уровне, послезавтра даже сильнее. А общими оценками можно навредить, обидеть игрока, вызвать у него депрессию. Так что повременим. В целом коллективом доволен, но считаю, что динамовцы от силы вполовину, а то и меньше, используют свои возможности. Работы по-прежнему невпроворот.

- А как Вы оцениваете второй состав своей команды. Есть ли там интересные и перспективные ребята?

- Дублирующий состав сейчас вышел на качественно новый уровень действий, и плоды повседневной работы и заботы о дубле уже налицо - команда выступает достаточно ровно и показывает неплохую игру. Что же касается перспектив, скажу откровенно - вижу там не одного и не двух, а гораздо больше интересных парней, которые уже в следующем се-

зоне должны заявить о себе в полный голос и побороться за место в основном составе.

- Так что ж, все хорошо и почти нет проблем?

- Если бы так. В нашем деле всегда есть проблемы, особенно если мы всерьез должны восстанавливать престиж команды, вернуть зрителя на стадионы, встать на уровень ведущих профессиональных клубов Европы. И тут мы только в начале серьезной и кропотливой работы. Так что проблемами голова забита и отдыха от них нет. О чем должен с благодарностью сказать, так это о том, что в нашем клубе созданы приличные условия для полноценной учебно-тренировочной работы с командой мастеров. Стадион с отличным полем, база в Новогорске, где сумели выдержать поле, и теперь там просто приятно работать. Тем более, что с каждым днем приближается самая главная футбольная экзаменационная сессия - еврокубки. Теперь каждую игру внутреннего календаря мы будем анализировать и с тех требований, которые нам скоро предъявит розыгрыш Кубка УЕФА. А Вы говорите - нет проблем.

- Константин Иванович, в эти дни, когда завершился великолепный футбольный праздник под названием чемпионат мира, грешно было бы не спросить Вас о Ваших впечатлениях от этого турнира.

- Для меня каждый чемпионат мира - огромное событие. Это и праздник, и уроки, и пища для размышлений и анализа. Это прежде всего экзамен, где представления об игре проходят проверку и корректируются. Что бы хотел кратко сказать, ведь о чемпионате мира можно говорить часами; так это то, что возрастает роль мастерства во всех его проявлениях. Голы становятся труднее забивать. И поэтому роль атаки, как главного фактора футбольного зрелища, по-прежнему выходит на первое место в тренерских разработках и поисках. Только в совершенствовании прежде всего атакующих действий прелесть и очарование футбола.

- А как Вы оцениваете выступление российской сборной?

- Тут не буду оригинальным и повторю суждение, уже высказанное многими специалистами и журналистами. Полный провал - иначе и не скажешь. Провал, на 70% вызванный некомпетентностью и непрофессионализмом тех, кто организует и управляет российским футболом. Для них важны не интересы российского футбола, который никак по своему потенциалу не слабее того же болгарского или румынского, а свои собственные. Ведь о чем было письмо футболистов сборной, если вчитаться в смысл и суть, а не обращать на форму и другие несущественные детали. Это был крик - предупреждение о том, что они теряют класс и уровень игры. А у нас почти никто не вник в ситуацию, пошли разборки, кто, как и почему сказал тому и тому-то. Из мухи стали делать слона, а из слона муху. Наши горе-руководители дружно стали ставить на место восставших футболистов и в пылу сведения честолюбивых амбиций также дружно забыли о деле, то есть о футболе, о его интересах и требованиях. Я не хочу оправдывать какую-либо сторону в пресловутом конфликте тренеров и футболистов. На мой взгляд, все стороны действовали не лучшим обра-

зом. Но ведь ум и компетентность руководителей как раз и проявляются в нахождении мудрого компромисса в интересах общего дела, а не в удовлетворении честолюбивых амбиций. Воистину "умом Россию не понять...". А ведь надо понять. И именно нам, а не перекладывать это на новых варягов.

- Ваши впечатления от игры единственного динамовца в сборной России?

- Для серьезного разговора об игре Тетрадзе в США мало материала. Скажу, что в том единственном матче со сборной Камеруна он был одним из лучших, проявил мастерство, хладнокровие, заряженность на победу. Приятно, что он не уронил динамовскую марку. Беда в том, что он был единственным представителем нашего клуба. Значит, опять - таки надо работать, с тем, чтобы в следующем турнире представителей "Динамо" в сборной России было гораздо больше.

- Большое спасибо за беседу.

Юбилей, юбилей

В ФУТБОЛКЕ СБОРНОЙ СССР.

Э.Н.Мудрику - 55!

18 июля нынешнего года исполнилось 55 лет Эдуарду Николаевичу Мудрику, одному из руководителей динамовского футбольного клуба, члену совета директоров и исполнительному директору клуба, ведающему в нем вопросами развития спорта и социальной защищенности его членов, основателю и директору фонда "Старейшины российского футбола..."

Ровно тридцать лет тому назад, почти в эти же дни (если говорить точно, то на месяц раньше - в июне), имя этого динамовского мастера обороны, как и имена остальных футболистов сборной СССР, было что называется на слу-



ху каждого рядового болельщика нашей страны. В тот год все мы у телевизоров отчаянно переживали за наших парней, бившихся в финале Кубка Европы с испанцами. И именно с отличной - умной, своевременной, длинной в полполя, отсекающей от мяча почти всех защитников испанцев - передачи Мудрика началась та единственная результативная атака нашей сборной СССР, в результате которой Г.Хусаинов сровнял счет. И все же наши парни уступили, уступили в равной борьбе, не уронив ни своего достоинства, ни марки сборной СССР. Но - как все-таки изменились наши представления и нравы! - тогда поражения в государственных структурах не прощались. Полетели головы тренеров, а футболисты так и остались только мастерами (имеется в виду не своего дела, а по спортивному званию). И за что? Трудно в это сейчас поверить - за то, что сборная СССР стала второй в Европе. Вспомним, что в 1988 году за точно такое же достижение наши парни стали заслуженными мастерами спорта. Так может стоит покончить с еще одной былой несправедливостью?

Все это имеет прямое отношение к нашему юбилею. 1964 год так и остался вершиной Мудрика-футболиста. Воспитанник "Юного динамовца", с ранних лет привязанный к этому обществу - иначе и быть не могло, ведь скажем для непосвященных, что родился он в семье замечательного динамовского легкоатлета, заслуженного мастера спорта Николая Николаевича Мудрика, - он всю свою жизнь провел в "Динамо" и в его коллекции спортивных наград есть и золотая медаль чемпионата страны 1963 г. и две серебряные медали чемпионатов 1962 и 1967 годов и бронзовая 1960 года. Да и уйдя с футбольного поля, он не расстался со своим обществом, работал на серьезных должностях в Московском городском совете и в 5-й районной организации...

И сейчас он в динамовском строю. Немногие знают, что в эти жаркие дни он находился в США на чемпионате мира с весьма почетным для любого футболиста заданием - по поручению российского совета "Динамо" именно он привез и передал руководству ФИФА впервые учрежденный приз имени Льва Ивановича Яшина лучшему голкиперу мирового турнира. И это было по заслугам. А ведь нам всегда приятно, когда мастера футбола выходят на первые роли в том празднике, что дарит нам мировой чемпионат...

Сегодня Эдуард Николаевич, обаятельный и совсем не простой человек, один из даровитейших рассказчиков житейских и футбольных баек (в узком динамовском кругу они весьма популярны), строгий и подчас суровый руководитель, вновь весь в динамовских делах и хлопотах. И мы от всей души хотим ему пожелать, от всех поклонников московского "Динамо" крепкого здоровья, все той же завидной преданности нашему футбольному клубу, и вечно юношеской влюбленности в футбол и в дело, которому он служит вот уже долгие годы...

СОСТАВЫ КОМАНД

"ДИНАМО", Москва

- N 1 Андрей Сметанин
- N 2 Олег Саматов
- N 3 Юрий Ковтун
- N 4 Сергей Некрасов
- N 5 Александр Смирнов
- N 6 Андрей Чернышов
- N 7 Денис Клюев
- N 8 Дмитрий Черышев
- N 9 Омари Тетрадзе
- N 10 Андрей Иванов
- N 11 Игорь Симутенков

Капитан команды - А.Чернышов
Гл. тренер - засл. мастер спорта,
засл. тренер СССР и России
Константин Иванович Бесков

ЦСКА, Москва

- N 1 Александр Гутsev
- N 2 Дмитрий Быстров
- N 3 Денис Машкарин
- N 4 Василий Иванов
- N 5 Михаил Куприянов
- N 6 Евгений Бушманов
- N 7 Юрий Антонович
- N 8 Валерий Брошин
- N 9 Александр Гришин
- N 10 Владимир Татарчук
- N 11 Ильшат Файзулин

Капитан команды - Е.Бушманов
Гл. тренер - мастер спорта,
засл. тренер России
Александр Федорович Тарханов

МАТЧ СУДЯТ:

Судья - арбитр ФИФА Владимир Овчинников.
Судья на линии - судья всесоюзной категории Юрий Вергопуло
и лайнсмен ФИФА Вячеслав Сорокин (все - Москва).

О возможных изменениях в составах команд и судейской бригады будет объявлено по радио и на табло стадиона.

ВНИМАНИЮ ЛЮБИТЕЛЕЙ ФУТБОЛА!

Ближайшие матчи на стадионе "Динамо":

1. 28 июля. "Динамо" Москва - "Локомотив" Нижний Новгород. 19 часов.
2. 3 августа. ЦСКА - "Динамо" Ставрополь. 19 часов
3. 10 августа. "Динамо" Москва - "КамАЗ" Набережные Челны. 19 часов.
4. 15 августа. ЦСКА - "Спартак" Москва. 19 часов.
5. 26 августа. "Динамо" Москва - "Спартак" Владикавказ. 19 часов.
6. 31 августа. "Динамо" Москва - "Ротор" Волгоград. 19 часов.
7. 10 сентября. ЦСКА - "Динамо" Москва. 18 часов

Фото И.Уткина и А.Сергеева

© Пресс-центр московского "Динамо"
Автор: И.Добров
Ответственный за выпуск
В.Шувалов

Тип. "ИнформДинамо" Зак. 309 Тираж 2000 экз.